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Gloria, eşti o persoană care se află în 
vizorul tinerilor din Moldova, ca ve-
detă şi ca domnişoară. Cu ce te ocupi 
la moment şi cum apari în ochii spec-
tatorilor?

Sunt o tânără ca oricare alta, la mo-
ment îmi fac studiile la Universitatea de 
Stat din Moldova, Facultatea de Jurna-
lism şi Ştiinţe ale Comunicării. Este o 
alegere pe am facut-o din mai multe mo-
tive. Am realizat că trebuie să mai fac o 
facultate care sa nu aibă, neapărat, tan-
genţe cu muzica. Ceea ce mă face să fiu 
diferită de alţii, poate fi faptul că încă 
zbor, cred în vise, compun versuri şi, 
uneori, chiar pot să uit de lume. Am expe-

rienţă TV şi radio. Acum lucrez asupra 
albumului meu de debut, care trebuie să 
apară în curând. 

La întrebarea „Cum apar în ochii 
spectatorilor?”, pot spune că nu încerc să 
par altfel, mereu sunt „naturală”. Simt că 
am puterea să transmit ceva spectatorilor, 
iar acel ceva e muzica mea.

Cum a început cariera ta de artist? 
De la cine ai moştenit talentul şi cine 
au fost persoanele care te-au ajutat 
să dezvolţi acest talent?

Cânt de mică, dar nu ştiu cine se face 
vinovat pentru asta, mama sau tata. Poa-
te, undeva genele şi-au jucat rolul. La 
început cântam prin casă, apoi la matine-

ele de la grădiniţă, la concertele din sala 
de festivităţi a şcolii. A urmat experienţa 
de a cânta într-un garaj, alături de trupa 
mea rock, apoi într-un studiou, concur-
suri şi festivaluri. Lumea, însă, a început 
să-mi cunoască numele datorită unui pro-
iect muzical televizat şi uite aşa am con-
tinuat să-mi dezvolt talentul. Mereu am 
sprijinul celor pe care îi iubesc şi care mă 
iubesc pe mine.

Care a fost secretul succesului tău?
Nu cred că există un secret, chiar dacă 

e, încă nu am aflat de el. Sunt conştientă 
doar de faptul că trebuie să-ţi doreşti mult 
ceva, să lucrezi şi mai mult pentu a reuşi 
şi să nu cedezi niciodată.
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 Noutăţi Y-PEER 

Reţeaua Y-PEER a reuşit să stabileas-
că un nou parteneriat, de data aceasta cu 
o organizaţie de peste ocean numită Mol-
dova AID. Moldova AID este o organiza-
ţie non - profit din Statele Unite ale 
Americii, care are ca scop principal orga-
nizarea acţiunilor de caritate, precum şi a 
evenimentelor de informare şi educare în 
rândul tinerilor, prin unirea eforturilor 
mai multor cetăţeni ai Republicii Moldo-
va plecaţi peste hotare.

Prima activitate a organizaţiei a fost o 
acţiune de caritate pentru copiii din orfe-
linatul de la Cazăneşti, raionul Teleneşti 
în data de 9 aprilie 2011. Cei 73 copii 
aflaţi în orfelinat au primit înainte de Să-
botrile de Paşti adidaşi, tricouri, panta-
loni, ciorapi şi alte cadouri aduse de peste 
ocean. Reţeaua Y-PEER Moldova nu a 
întirziat să se alăture acestei acţiuni. Ast-
fel, cu suportul fondului ONU pentru 
Populaţie în Moldova, UNFPA, reprezen-
tanţii Y-PEER au adus copiilor înainte de 
sărbătorile de Paşti câte un set de produse 
pentru igiena personală. Toţi copiii au 
primit periuţe de dinţi, pastă de dinţi, să-

pun, şampon şi alte produse, care vor 
contribui la un mod de viaţă sănătos şi o 
igienă personală corectă.

Copiii au mărturisit că în acest an 
Sărbătorile de Paşti vor fi mult mai lumi-

noase şi mai frumoase decât în anii prece-
denţi, iar Y-PEERii au rămas foarte emo-
ţionaţi şi plini de entuziasm, în sepranţa 
că asemena activităţi vor fi organizate 
mai des.

Reprezentanţii Fundaţiei Comunita-
re Dezvoltare Durabilă din Cahul au 
ieşit pe teren, susţinînd proiectul 
„Hai Moldova!”. Acţiunea a avut loc 
miercuri, 20 aprilie, cu scopul de a 
efectua lucrări de curăţire a albiei 
rîului Frumoasa, din zona lacului 
Sărat.

La activitate au participat consilieriii 
„Fondului pentru Tineri” din Cahul îm-
preună cu alţi 200 de tineri din 7 instituţii 
de învăţămînt din oraş, printre care: Şcoa-
la Profesională nr.1, Colegiul Industrial 
Pedagogic, L.T „I.Creangă”, L.T „P. Ru-
meanţev”, L.T „S.Rahmaninov”, L.T „M 
Eminescu”, L.T „I Vodă” şi Unitatea de 
Carabinieri. Participanţii la acţiune au 
reuşit să redea un aspect mai plăcut rîului 
Frumoasa din raza Lacului Sărat, drept 
rezultat fiind colectate peste 10 tone de 
deşeuri.

La finele lucrărilor de curăţire a rîu-
lui, tinerii consilieri ai ”Fondului pentru 
Tineri” din cadrul Fundaţiei Comunitare 
Dezvoltare Durabilă Cahul au desfăşurat 
evenimentul special „Green Smile Race”, 
un concurs pentru persoanele care au ac-
ceptat provocarea şi au dorit să-şi testeze 
calităţile de donator.

Câştigătorul Premiului I a fost pose-
sorul biletului cu nr.65 în valoare de 500 
lei, Premiul II - biletului nr.236 cu un 
premiu bănesc de 200 lei şi Premiul-III 
i-a revenit biletului nr. 630 în mărime de 
100 lei. Organizatori au pus la dispoziţie 
şi alte10 premii speciale pentru biletele : 
411, 363, 301, 43, 281, 53, 412, 26, 255, 
245 fiecare în valoare de 50 lei. Pentru 
a-şi ridica premiile deţinătorii biletelor cu 
numerele sus menţionate sunt aşteptaţi în 
perioada 22-29 aprilie 2011 la sediul 
Fundaţiei Comunitare Dezvoltare Dura-
bilă Cahul pe adresa: or.Cahul, Piaţa In-
dependenţei 6, bir.105, tel/fax: (299) 
21413.

Prin acţiunile desfăşurate, tinerii con-
silieri au reuşit să obţină rezultate frumoa-
se în procesul de colectare de fonduri, 
banii vor fi utilizaţi la finanţarea Progra-
mului de Granturi „Tinerii în acţiune”- 
2011, care va fi lansat în scurt timp.

În anul 2010, „Fondul pentru Tineri din 
Cahul a finanţat 18 proiecte ale tinerilor în 
valoare de 75.000 lei, dintre care: înverzirea 
parcului central „G.Vieru”, Reamenajarea 
parcului Colegiului Industrial Pedagogic, 
construcţia staţiunii de autobus „Staţia stu-
denţilor”, crearea şi dotarea cu utilaj a spă-
lătoriilor din căminele Colegiilor din oraş 
etc. De asemenea, au plantat peste 500 de 
copaci şi arbuşti, au reparat şi vopsit peste 
150 de scaune şi colectoare de gunoi, au 
instalat 40 de colectoare şi 7 scaune noi, au 
amenajat teritoriile curţilor în 6 şcoli etc.

Acest proiect este implementat în cooperare cu Ministerul Tineretului şi Sportului şi cu suportul financiar al Agenţiei Suedeze  
pentru Cooperare şi Dezvoltare Internaţională (Sida/Asdi) şi Agenţiei Statelor Unite pentru Dezvoltare Internaţionala (USAID)  

prin intermediul Fundaţiei Eurasia. Opiniile exprimate aparţin autorilor şi nu reflectă neapărat punctele de vedere  
ale Fundaţiei Eurasia, Ministerului Tineretului şi Sportului, Sida/Asdi, USAID şi/sau Guvernului American.

„HAI Moldova!” la Cahul 

Un nou parteneriat pentru reţeaua Y-PEER
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Ai fost una dintre finalistele primei 
ediţii a Fabricii de Staruri. Ce a în-
semnat acest proiect pentru tine şi 
cum te-a marcat?

Proiectul a fost o experienţă foarte 
bună, atât profesională cât şi emoţională. 
Mi-a arătat show business-ul nostru din 
culise, mi-a testat răbdarea, corzile voca-
le şi ambiţia. Până la urmă mi-a dat mai 
multe decât credeam iniţial.

Spectatoriite cunosc şi ca prezenta-
toare radio, cum te împaci cu bucătă-
ria unui radiou şi cât de dificil e să 
combini muzica şi radio?

Acestea două (muzica şi radio) merg 
mână în mână. Nu se ceartă între ele nici-
odată. Din contra, pot să zic că radioul 
creează dependenţă, dar una care nu-ţi 
face rău.

Din punctul tău de vedere cum sînt 
tinerii din Moldova şi dacă există 
vreo diferenţă între tinerii de aici şi 
cei din străinătate?

Văd în jurul meu tineri foarte ambiţi-
oşi, cu aspiraţii înalte, cu personalitate şi 
concepţii proprii. Nu cred că există mari 
diferenţe, poate doar impactul comunist 
îşi mai păstrează pe alocuri amprenta. 
Totuşi, să recunoaştem că spre deosebire 
de tinerii din alte ţări ai noştri ştiu cum e 
să sapi în grădină sau să schimbi singur 
cauciucurile la maşină, totodată utilizând 
noile inovaţii tehnologice (Ipod, Iphone 
etc.).

Cum crezi, de ce 
au nevoie tinerii 
din Moldova pen-
tru a se realiza 
profesional?

De un alt sistem 
politic.

Ce rol are familia 
în viaţa ta şi cum 
îţi imaginezi pro-
pria familie?

Familia joacă 
un rol extrem de 
important în viaţa 
mea. Dacă e să zic 
cum aş vrea să fie 
familia mea, cred că 
nu aş veni cu ceva 
impresionant. Vreau 
un soţ care să mă 
ajute să gătim îm-
preună cina, iar 
apoi, cântând, ambii 
să spălăm vesela, 
mai vreau mulţi co-
pii şi un câine în 
ogradă.

Care este sărbă-
toarea preferată a 
familiei tale şi 
cum obişnuiţi să o 
sărbătoriţi?

Sărbătoarea pre-
ferată este Paştele, 
şi de obicei o sărbă-
torim în familie, cu 
cozonac şi ouă ro-
şii.

Cum obişnuieşti să 
te distrezi şi cine îţi sunt colegii de 
breaslă?

Mă pot distra oriunde, important ca 
alături să am oamenii potriviţi, iar aceştia 
sunt prietenii mei. Unii îmi sunt alături 
din copilărie, alţii i-am cunoscut pe par-
curs. Unii sunt artişti, alţii nici nu sunt 
din domeniul artei. Alături de ei mă simt 
bine şi atunci profesia sau activitatea lor 
contează mai puţin.

Îţi planifici să rămâi şi în continuare 
în lumea muzici sau ai de gând să 
faci carieră şi în alt domeniu? Care ar 
fi acel domeniu şi de ce?

Nu ştiu ce aş mai putea face peste ani, 
dar cert este că de muzică nu mă las, iar 
Facultatea de Jurnalism e posibil să-mi 
prindă bine cândva.

Cu ce gânduri sărbătoreşti Învierea 
Domnului, Paştele, şi ce ai vrea să re-
alizezi până la sfârşitul anului 2011?

De Paşti voi fi alături de cei dragi, pe 
care îi iubesc, cu gânduri curate şi linişte 
sufletească. Până la finele anului sper să 
reuşesc să realizez cât mai multe lucruri, 
care, deocamdată, îmi stau în minte şi 
necesită a fi materializate.

Care este mesajul pe care ai dori să-l 
adresezi tinerilor din Moldova? 

Aveţi încredere în voi înşivă, iubiţi 
sincer, preţuiţi fiecare clipă şi faceţi în 
viaţă anume ceea ce vă cere inima.

Întrebări Fără Tabu:
Ce părere ai despre egalitatea 
gender?
Cred că egalitatea în drepturi dintre 
femei şi bărbaţi este o cerinţă esenţială 
pentru societate. Deşi având aceleaşi 
drepturi ca şi bărbatul o femeie nu 
este scutită să fie o mamă, şi bună 
gospodină.
Când doreşti să te căsătoreşti şi 
câţi copii ai vrea să ai? 
Nu am o dată în calendar semnată cu 
roşu şi nici un număr stabilit. Las să se 
întâmple totul de la sine.
Crezi că este importantă educaţia 
sexuală pentru tineri?
Da, cred că ar trebui să existe un obiect 
de studiu opţional în şcoli, care să abor-
deze subiectul sexualităţii.
Ce părere ai despre activitatea de 
voluntariat?
Admir oamenii care fac voluntariat, 
asta demonstrează că au suflet mare şi 
scopuri nobile.

Nume şi Prenume:  Gloria Gorceag
Anul şi data naşterii: 21.11.1987
Semn zodiacal: Scorpion
Cartea preferată: “Alchimistul” de 

Paulo Coelho
Piesa preferată: În fiecare zi e alta
Cântăreţul preferat:  

Christina Aguilera, Kelly Clarkson, 
Chris Daughtry

Motto: Crede, visează, creează!
Ai o relaţie? Da
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O perspectivă asupra comunităţii rome în Moldova
Există foarte multe prejudecăţi şi 
stereotipuri legate de etnia romă. 
Acestea încep de la limbă, de la mo-
dul extravagant de a se îmbrăca şi 
se finalizează cu activităţile specifi-
ce şi caracterul nomad al comunită-
ţii. Fiecare idee preconcepută trebu-
ie analizată şi destrămată, întrucât 
devine cauza unei gândiri primitive, 
un motiv al discriminării. Iată de ce 
am realizat o deplasare în raionul 
Râşcani, satul Mihăileni cu scopul 
de a cunoaşte comunitatea romă. 
Tradiţii, obiceiuri de familie şi de etnie

Satul este situat în partea nordică a re-
publicii, deosebit de verde, cu pomi în 
floare şi margini albite cu var în prag de 
Paşti. Într-un mod neobişnuit, faţadele case-
lor sunt acoperite cu un mozaic din teraco-
tă, astfel încât fiecare clădire îşi are propriul 
ornament şi set cromatic. Femeile de etnie 
romă sunt cu pielea feţei de culoare închisă, 
ochi căprui sau negri, păr des, lung şi brunet 
pe care deseori îl prind în coadă sau îl fac 
moţoc la ceafă ori în creştet. Într-adevăr 
poartă fuste lungi, în etaje, acesta fiind un 
semn distinctiv feminin. Bărbaţii sunt şi ei 
oacheşi, corpolenţi, adesea port mustăţi. 

Printre activităţile de bază ale comuni-
tăţii se numără fierăria, ciubotăria, prelu-
crarea pieilor şi alte ramuri ale meşteşugă-
ritului. Aceste îndeletniciri se transmit ere-
ditar de la părinţi la copii ceea ce permite 
statornicirea acestora. “Meşteşugul, la ţi-
gani, a fost şi va fi în toate timpurile” mi-a 
mărturisit o mihăileancă. Poporul rom este 
cunoscut şi datorită cântecelor, dansurilor 
tradiţionale. Mişcările săltăreţe, vioaie sunt 
acompaniate de melodii pline de voie bună. 
Romii sunt predispuşi la studierea diferitor 
limbi străine din primii ani de viaţă. Pe 
lângă cea romă, membrii comunităţii pose-
dă limba română şi limba rusă. Datorită 

acestui fapt, cântecele sunt variate, nu doar 
melodic, ci şi lingvistic. 

Nunta romă - bogată ca-n poveşti
Bogăţia unei nunţi rome reprezintă un 

fapt arhicunoscut; abundenţa aurului, a bu-
catelor, a programului artistic este unic şi 
chiar adevărat. În mare parte o nuntă romă 
nu se deosebeşte de una românească, însă 
există tradiţii ce-i oferă o tentă distinctă, 
naţională. Vârsta mirilor, mult mai jună, 
este cuprinsă între 14-25 de ani. Băiatul 
poate “să fure” mireasa, adică să o aducă 
acasă fără voia părinţilor. În acest caz, fata 
devine parte a familiei mirelui şi părinţii 
miresei trebuie să ajungă la o înţelegere 
spre fericirea căsniciei celor doi. La cunu-
nia religioasă, mirii trebuie să stea pe un 
covor frumos brodat, sub care aşează o 
bancnotă care să le aducă bunăstare materi-
ală. După nuntă, acei bani nu se folosesc, ci 
se păstrează cu grijă, fiidcă întruchipează 
norocul şi banul familiei. La despodobirea 
miresei, sub scaunul însurăţeilor, se pune 
un pahar cu apă, iar mireasa trebuie să-l 
atingă cu piciorul până nu-l varsă – acest 
obicei transformă tânăra într-o gospodină. 

Cum “funcţionează” o familie romă
Familia ilustrează una din valorile fun-

damentale cultivate, o entitate de bază în 
cadrul comunităţii rome. Înţelegerea, coo-
perarea în luarea deciziilor este indispensa-
bilă pentru membrii familiei. Aceştia îşi 
consolidează relaţiile în baza principiului 
împărţirii responsabilităţilor. În cadrul fa-
miliei, bărbatul capătă o meserie şi este 
responsabil de câştigul bănesc, pe când fe-
meia trebuie să aibă grijă de cămin şi copii. 
Tradiţiile, rigorile legate de partajarea sarci-
nilor familiale au stagnat procesul de eman-
cipare feminină. Într-o familie romă, soţul 
deţine o autoritate, “este stăpânul”, cum se 
exprimă femeile rome. Iată de ce în cazul 

unei căsătorii între 
un rom şi o moldo-
veancă, tânăra fa-
milie este primită în 
comunitate, iar cu-
plul format dintre 
un moldovean si o 
femeie de etnie ro-
mă deja nu mai face 
parte din colectivi-
tate. Decalajul din-
tre partea feminină 
şi masculină a co-
munităţii se dato-
rează şi educaţiei. 
Dacă o tânără de et-
nie romă studiază la 

universitate şi decide să se mărite, este obli-
gată să abandoneze studiile şi să se focuse-
ze asupra căminului familial. 

Cu toate acestea, am întâlnit o femeie 
vrednică de admiraţie care a reuşit să îmbi-
ne armonios familia şi meseria. Babuci 
Natalia este mama unui copil de 5 ani, în 
aşteptarea celui de-al doilea şi profesoară 
de limbă engleză în satul Mihăileni. Din ti-
nereţe, nu s-a lăsat pradă prejudecăţilor şi a 
făcut studiile la Şcoala Pedagogică, după 
care a urmat facultatea de limbi străine în 
cadrul Universităţii din Bălţi. A mers împo-
triva oricărei discriminări şi a demonstrat 
abilităţi deosebite de studiere şi predare, 
devenind şefa grupei. Astăzi, predă de 15 
ani limba engleza care “i s-a dat foarte uşor 
şi s-a apropiat de suflet”. Elevii, începand 
din clasa a 7-a până la cea terminală, o lau-
dă şi îi sunt recunoscători pentru faptul că 
posedă una din cele mai necesare şi răspân-
dite limbi străine. 

Dificultăţi şi soluţii
Este incontestabil faptul că romii se 

confruntă cu o serie de probleme ce necesi-
tă soluţionare. Printre cele mai acute se 
numără sărăcia, ce are drept consecinţă 
migraţia, nivelul slab de alfabetizare, nu-
mărul mare de copii în familie şi desigur, 
discriminarea. Se produce un cerc vicios, ce 
trebuie destrămat: migraţia succede sărăcia 
şi are drept rezultat copii lăsaţi fără supra-
veghere, ce nu frecventează regulat şcoala 
şi sporesc gradul de analfabetism. Statistica 
demonstrează acest proces negativ: din 25 
de copii ai satului Mihăileni, doar 7 frec-
ventează şcoala, şi doar 2 din cei 7 o fac în 
mod constant. Aici intervine mediatorul 
comunităţii rome din satul Mihăileni, doam-
na Elena Rădiţă, care asigură o eficientă 
comunicare între romi şi autorităţile publi-
ce, organizaţiile naţionale şi internaţionale. 
Doamna Rădiţă are îndatorirea de a facilita 
accesul romilor la programele de asistenţă 
medicală, socială, traininguri informative. 
Ea ne-a relatat că un considerabil aport îl 
are Fondul ONU pentru Populaţie şi Cen-
trul Naţional al Romilor care, conlucrând, 
ajută la informarea şi asigurarea comunită-
ţii cu cele necesare. Important de menţionat 
este educarea tinerei generaţii privitor la 
subiectele ce ţin de drepturile sexual-repro-
ductive şi un mod de viaţă cât mai sănătos. 
Cu adevărat, cunoaşterea şi aplicarea infor-
maţiilor dobândite din acest domeniu duc la 
naşterea unor copii sănătoşi, la căsnicii reu-
şite şi familii armonioase. 

Autor, Victoria Colesnic, responsabil Media şi 
Comunicare în cadrul reţelei Y-PEER
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Postul mare sau Postul 
Paştilor, este perioada de pre-
gătire pentru Sfintele Paşti, fi-
ind asemănat adesea cu o călă-
torie duhovnicească către Săp-
tămâna Patimilor şi Înviere. 
Acest post reprezintă, de fapt, 
o acumulare a două posturi 
distincte: unul care durează 40 
de zile („patruzecimea”), până 
în Sâmbăta lui Lazăr şi altul în 
"Săptămâna Patimilor", înain-
te de Paşti. Ambele sunt peri-
oade de mare nevoinţă sufle-
tească şi trupească, şi sunt cu-
noscute în popor drept un sin-
gur post – „Postul Mare”.

Postul Mare este caracteri-
zat prin renunţarea la multe 
alimente, intensificarea rugăciunilor şi 
multă generozitate cu cei aflaţi în nevoi. 
Este simbolul viu al întregii vieţi a unui 
om, care se va împlini prin propria învie-
re după moartea în Hristos. Este o perioa-
dă de înnoire duhovnicească, o perioadă a 
pocăinţei, a curăţirii inimii şi minţii, de 
reîntoarcere către poruncile Domnului şi 
către aproapele nostru. Biserica Ortodoxă 
sugerează credincioşilor să întâmpine 
Paştile – sărbătoare a sărbătorilor şi mo-
ment de maximă bucurie – printr-o peri-
oadă destul de lungă de reculegere şi 
post. 

Se întâmplă multe lucruri foarte spe-
cifice, unice şi minunate, în aceste câteva 
săptămâni ale Postului Mare:

muzica din biserică se cântă pe tonuri yy
mai triste şi mai tânguitoare;
cântările şi imnele amintesc îndeosebi yy
căderea noastră şi slăbiciunea firii 
noastre;
slujbele sunt mai lungi şi mai dese şi yy
cuprind rugăciuni şi ritualuri unice; 
veşmintele preoţilor şi odoarele în 
care este înveşmântată biserica sunt 
de culoare închisă.
Duminca Florilor, una dintre cele mai 

importante duminici din postul mare, este 
considerată ca un preludiu al Patimilor, 
dar şi ca o poartă spre Înviere. După In-
trarea în Ierusalim şi pînă la Înviere, se 
vor petrece fapte deosebite, care culmi-
nează cu moartea şi mai cu seamă Învie-
rea Domnului, punctul cen-
tral al operei Sale mîntui-
toare. Ca buni fii ai Biseri-
cii, ca îndeplinitori ai învă-
ţăturii Sale, trebuie să ne 
întrebăm cum trebuie să-L 
primim şi noi pe Hristos 

Domnul în sufletele noastre, cum putem 
să întămpinăm Învierea Lui? 

În primul rând, prin participare la Li-
turghia din duminica Floriilor, cu suflete-
le curate şi cu ramuri de salcie în mîini, 
semn al recunoştinţei noastre pentru tot 
ce a făcut El pentru noi. În al doilea rând, 
pentru că intrăm în săptămîna care ne 
aduce aminte de patimile şi moartea Sa, 
trebuie ca această săptămînă să o petre-
cem în reculegere, în post şi rugăciune, în 
mărturisirea păcatelor în faţa preotului 
duhovnic, urmată de primirea Trupului şi 
Sîngelui Său în Sfînta împărtăşanie. Să-L 
întîmpinăm aşternîndu-I în cale florile 
recunoştinţei noastre faţă de El, dar şi 
faţă de semenii noştri, dacă le suntem în-
datoraţi cu ceva, cu această frumoasă şi 
atât de rară astăzi virtute. Numai aşa vom 
fi vrednici să luăm parte la drama de pe 
Golgota şi apoi la slăvită Înviere. Să ne 
aducem aminte mereu de cuvintele pe 
care le-a rostit El însuşi la scurt timp du-
pă Intrarea Sa triumfală în Ierusalim: “Cît 
aveţi Lumina, credeţi în Lumină, ca să fiţi 
fii ai Luminii” (Ioan 12, 36).

Sarbătoarea Sărbătorilor numită Învi-
erea Domnului, Paştile, reprezintă biruin-
ţa Domnului nostru Iisus Hristos asupra 
morţii, iar de roadele acestei Învieri se 
bucură întreaga umanitate, căci prin Bo-
tez noi toţi suntem eliberaţi din robia pă-
catului. Pană la întruparea lui Iisus Hris-
tos, toţi morţii – drepţi sau păcătoşi – de 
la Adam şi până atunci mergeau în iad. 

Dupa Învierea Domnului 
Raiul devine locul şi starea 
drepţilor, iar iadul, exclu-
siv, locul şi starea păcătoşi-
lor.

Pentru creştini, a serba 
Paştele înseamnă a împro-

pria Patimile, Răstigni-
rea şi Învierea lui Hris-
tos. Prin participarea la 
sfintele slujbe din Săp-
tămâna Mare suferim 
împreuna cu Hristos 
pentru ca să ne bucurăm 
împreună cu El prin În-
viere. În noaptea de În-
viere, credincioşii care 
merg la biserică au grijă 
să vină cu lumânări pen-
tru „a lua lumină". Din 
candela aflată pe Sfânta 
Masă, preotul aprinde o 
lumânare, apoi, ieşind la 
credincioşi, le adresează 
chemarea: „Veniţi de 
primiţi lumina!" Astfel, 

în noaptea Învierii, toate lumânările 
aprinse din biserică, pe care creştinii le 
ţin în mâini pe toată durata slujbei, sunt, 
de fapt, o singură lumină, Lumina lui 
Hristos care luminează tuturor. Aceasta 
este dusă de fiecare la casa lui. Tradiţia 
moştenită din moşi strămoşi în ţara noas-
tră este ca masa din zilele Paştilor să 
conţină preparate din carne de miel.

De ce a fost ales acest animal şi nu 
altul? Pentru că mielul, prin chipul lui, 
exprimă blândeţea şi nevinovăţia. Ouăle 
roşii nu lipsesc de Paşti de pe masa creş-
tinilor, dar nici din biserică, unde sunt 
aduse pentru a fi binecuvântate la sfârşi-
tul slujbei de Înviere. În perioada pascală, 
creştinii ciocnesc ouă roşii, rostind unii 
către alţii: „Hristos a înviat!", „Adevărat 
a înviat!". Pasca este un cozonac special 
care se coace de către gospodinele creşti-
ne numai o dată pe an, de Sfintele Paşti. 
Ea are formă rotundă, amintând de coroa-
na lui Hristos, sau dreptunghiulară, ase-
mănătoare mormântului în care a fost 
aşezat. La mijloc are imprimată o cruce, 
iar pe margini este împodobită cu aluat 
împletit.

Împărtăţindu-vă aceste gînduri, Îl ru-
găm pe Părintele Ceresc să vă ajute să 
petreceţi această sărbătoare cu pace, să-
nătate şi bucurie, dobândind toate daruri-
le Lui cele îmbelşugate.

Cu părintească dragoste îndrept către 
frăţiile Voastre creştineasca şi strămo-
şeasca salutare de Paşti – Hristos a învi-
at!

,,Harul Domnului nostru Iisus Hris-
tos, dragostea lui Dumnezeu –Tatăl şi 
împărtăşirea Sfîntului Duh să fie cu voi 
cu toţi” (II Corinteni 13,13).

A relatat Ioana Pancu, jurnalist Y-PEER

Paşi spre Învierea Domnului - sărbătoare mult aşteptată
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Săptămâna  
Transparenţei la Cahul
Începând cu 18 aprilie AO ,,Per-

spectiva” a organizat mai multe activi-
tăţi informative pentru cetăţenii oraşu-
lui Cahul în cadrul Săptămînii Transpa-
renţei.

Activităţile au contribuit la sensibi-
liazarea cetăţenilor, pentru ca fiecare să 
dea dovadă de atitudine civică, să ma-
nifeste activism şi să se implice în pro-
cesul decizional.

Un eveniment de amploare s-a or-
ganizat miercuri, 20 aprilie în centrul 
oraşului Cahul – “Campania informati-
vă pentru cetăţeni”, în timpul căreia 
cetăţenii interesaţi au aflat răspunsuri la 
întrebări de genul: cum să se implice la 
nivel local, care sunt obligaţiile primă-
riei în consultarea cetătenilor, cum pot 
accesa informaţia necesară în anumite 
situaţii şi modalităţile de solicitare a 
informaţiei

În cadrul acestei activităţi au fost 
distribuite cetăţenilor şi careva materi-
ale informţionale precum Ghidul Cetă-
ţeanului Activ, în care erau incluse şi 
răspunsurile la întrebările frecvente ce 
ţin de participarea civică şi implicarea 
activă a fiecărui cetăţean a oraşului 
Cahul.

În aceeaşi zi s-a organizat şi Clubul 
de discuţii cu genericul „Ai dreptul să 
ştii”, participanţii au aflat proceduri, 
modalităţi şi forme de accesare a infor-
maţiei.

Concursul de eseuri a adunat 30 de 
lucrări, realizate de tineri, care au răs-
puns la întrebarea ce înseamnă ”O bună 
guvernare în viziunea mea”. 

Informaţia diseminată în cadrul 
acestei săptămâni este necesară cetăţe-
nilor şi va contribui semnificativ la rea-
lizarea dreptului la informaţie, a liber-
tăţii de exprimare şi a transparenţei în 
procesul decizional.

Săptămîna Transparenţei s-a desfă-
şurat în cadrul proiectului “ONG-urile 
promovează buna guvernare”, imple-
mentat de Centrul de Parteneriat pentru 
Dezvoltare şi coordonat la nivel local 
de AO,,Perspectiva”.

Organizarea acestui eveniment a 
fost posibilă datorită suportului generos 
al poporului american prin intermediul 
Agenţiei SUA pentru Dezvoltare Inter-
naţională (USAID), în cadrul Progra-
mului Dezvoltării Societăţii Civile din 
Moldova, implementat de AED. 

A relatat Nina Chiper, membur Y-PEER

Discuţii cu Educatorii            de la Egal la Egal
1. Ce reprezintă bolile venerice? 
Cum se transmit ele? Alina, 17 ani

Denumirea de boli venerice se referă la 
infecţiile cu transmitere sexuală (ITS), de-
numirea provenind de la zeiţa dragostei şi 
frumuseţii, Venus (Venera) şi grupează un 
număr de afecţiuni precum sifilisul, gonore-
ea, HIV/SIDA, tricomoniaza, granulomul 
inghinal, uretrite, herpesul, candidoza, con-
diloamele.

Majoritatea se transmit prin contact cu 
organele genitale. Totuşi într-un număr de 
boli cu transmitere sexuală (BTS) este posi-
bilă şi transmiterea indirectă, prin obiecte 
contaminate sau transmiterea materno-feta-
lă (de la mama la făt, înainte, în timpul sau 
după delivrenţă).

Dacă există leziuni orale sângerânde 
(gingivale, buze muşcate etc), la ambii 
parteneri se pot transmite toate bolile 
care se transmit pe cale hematogenă. 
De asemenea, se pot manifesta 
diverse boli la nivelul gurii: her-
pes, sifilis (plăci mucoase), gono-
ree (faringian, mai degrabă), aşadar 
şi sărutul poate constitui o cale de 
transmitere a bolilor venerice.
2. Care ar trebui să fie semnele care 
să mă îngrijoreze? Ştefan, 18 ani

Semnele care ar trebui să îngrijoreze 
sunt:

scurgeri cu miros neplăcut,yy
rănile genitale chiar dacă prezintă ten-yy
dinţa de auto-vindecare (şancru – ulce-
raţia pielii sau mucoaselor genitale),
mirosul neplăcut,yy
durerile genitale,yy
senzaţia de arsură genitală,yy
senzaţia de micţiune dureroasă (disuria),yy
inflamarea ganglionilor genitali,yy
durerea la contact sexual (dispareunia)yy
erecţiile dureroaseyy
pruritul genitalyy

3. Se poate să fi contactat vreo ITS şi 
să nu îmi dau seama? Dacă da, cum 
pot descoperi acest lucru? 
Daniela, 18 ani

Este foarte posibil, din păcate.
De exemplu doar 1 din 4 persoane cu 

herpes genital fac vreodată leziuni de her-
pes, aşadar poţi avea o boală venerică fără 
să prezinţi nici o manifestare îngrijorătoare. 
Nu există nici o posibilitate la îndemână 
pentru a descoperi prezenţa herpesului la 
pacienţii asimptomatici; chiar dacă prezintă 
anticorpi, aceştia nu sunt relevanţi în herpe-
sul genital. Mai mult, tricominiaza la băr-
baţi nu prea se manifestă, în timp ce gono-
reea la femei este mai degrabă silenţioasă, 
astfel încât persoanele respective au aparen-

ţa unor indivizi sănătoşi. Din aceasta cauză 
se şi transmit atât de uşor, pentru că în pri-
mul rând posesorii nu ştiu de existenta boli-
lor în organism, apoi pentru că nu prezintă 
semne care să alarmeze partenerii. Soluţia 
este să te protejezi la fiecare act sexual!
4. Care sunt bolile venerice de care 
să mă tem? Alexandru, 19 ani

Sifilisul (blenoragia) – produs de Tre-
ponema pallidum, se transmite prin contac-
tul direct cu o leziune activă. Se manifestă 
ca o rană genitală care se vindecă (stadiul 
primar), apoi erupţie pe piele şi în gură, 
afectarea organelor interne, leziuni cutanate 
de tip gome (un fel de tuberculi care ulce-
rează pe piele). Ca şi complicaţii, poate 
afecta sistemul nervos şi aparatul cardio-
vascular.

Gonoreea – scurgere gălbui-verzu-
ie, uretrite. Deseori este asimptoma-

tică sau simptomele sunt nespecifi-
ce.

Şancrul moale – papulă 
roşie cu baza eritematoasă ce 
progresează spre ulceraţie, 

uneori devenind multiple, dure-
roase la atingerea cu urina şi însoţite 

de inflamarea ganglionilor inghinali.
Herpes – bubiţe în buchet, dureroase, cu 

edem, pe fond eritematos, recidivante.
Ftiriaza – păduchi laţi pe firele de păr 

pubian, eczematizare locală, mâncărimi pu-
ternice.

Condiloame – mici excrescente de cu-
loarea pielii, care pot creşte şi se pot grupa 
până ce apar formaţiuni conopidiforme ma-
cerate urât mirositoare.

HIV/SIDA – diarei frecvente, răceli 
frecvente, etc.

HPV determină la nivel genital apariţia 
de condiloame (vegetaţii). Sunt cam 200 de 
tulpini, vreo 100 mai bine caracterizate 
(secvenţiate genetic), iar tulpinile care dau 
condiloame nu prea dau cancer de col ute-
rin. HPV se transmite sexual; prezervativul 
nu acoperă zona perigenitală, aşadar nu 
protejează 100% de HPV (vegetaţii la baza 
penisului, lângă labii, perianal etc.).
5. Dintre toate, care reprezintă cel 
mai mare pericol? Marina, 17 ani

În primul rând trebuie să facem o preci-
zare clară: există boli care se transmit prin 
contact sexual şi pot duce într-un interval 
variabil de timp la moarte: HIV/SIDA, he-
patita B, hepatita C şi infecţiile banale dise-
minate în întreg organismul. Totuşi, şi aces-
tea pot duce la complicaţii precum infertili-
tatea/sterilitatea.

În ultimii ani, HIV/SIDA a căpătat sta-
tut de boală cronică, procentul de mortalita-
te sub tratament fiind mult diminuat de 
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Cum să vorbeşti  
cu cei mici despre sex
Deşi, în general, sexul este un su-

biect ocolit de părinţi, aceştia trebuie să 
vorbească cu cei mici despre sexualita-
te începând din copilărie. 

Cum să vorbeşti cu băiatul tău:
În cazul băieţilor, poţi fi succint şi 

să vorbeşti la subiect, dar precis atunci 
când vine vorba de informaţiile legate 
de sex. Băieţii se simt mult mai confor-
tabil atunci când se vorbeşte despre 
acest subiect şi sunt mult mai atenţi 
decât fetele.

Foarte important, în special pentru 
băieţi, este să audă părerea unui părinte 
în legătură cu sexul. Ei trebuie să audă 
ce cred adulţii despre dragoste şi intimi-
tate. Apoi, să fie lăsaţi să-şi expună pă-
rerea, să vorbiţi împreună cât de natural 
posibil despre gândurile şi temerile lui 
legate de sex. Dacă nu îţi spune el, în-
treabă-l tu. Majoritatea copiilor sunt 
expuşi pornografiei, aşa că este impor-
tant ca un părinte să-i explice adoles-
centului că ceea ce vede este diferit de 
experienţa din realitate. Preludiul, săru-
tările pătimaşe, actul sexual înseamna 
altceva pentru fiecare persoană.

Fă-l pe fiul tău să înţeleagă că orice 
persoană trebuie să-şi exploreze sexua-
litatea şi este un lucru cât se poate de 
firesc.

Cum să vorbeşti cu fiica ta:
“Mama mea m-a chemat pentru a 

purta acea discuţie când aveam 12 sau 
13 ani. Ţin minte foarte bine momentul 
respectiv, chiar şi acum, după ce au 
trecut câţiva ani buni. Conversaţia s-a 
bazat mai mult pe fenomenul reprodu-
cerii şi funcţia ovarelor, nicidecum pe 
ce mă interesa pe mine: flirtul şi băieţii 
drăguţi” spun majoritatea fetelor.

Ţi-e ruşine? Nu ai de ce! Sexul ar 
trebui să fie un subiect de conversaţie la 
fel ca oricare altul. Începe să vorbeşti 
despre anatomie, apoi încet-încet abor-
dează subiectul cu adevărat important: 
sexul şi relaţiile. Să te prefaci că fata ta 
nu e curioasă şi nu vrea să ştie mai multe 
despre acest subiect nu ajută pe nimeni.

Sexul e prezent în cultura noastră şi 
în mintea oricărui copil. Învăţându-i ce 
este important, că trebuie să se proteje-
ze de boli sau sarcini timpurii, îi va 
ajuta să evite multe probleme, să-şi 
construiască o relaţie frumoasă şi o 
căsnicie fericită. Bonus! Veţi avea o 
relaţie mai apropiată şi onestă.

Discuţii cu Educatorii            de la Egal la Egal
apariţia noilor medicamente. 
Ce-i drept, acest lucru a dus la 
supravieţuirea îndelungată a 
copiilor HIV-pozitivi, care as-
tăzi au atins vârsta maturităţii 
sexuale. În stadiul SIDA sis-
temul imunitar se prăbuşeşte, 
lăsând microbii altfel inofen-
sivi (aşa numiţii microbi 
„oportunişti”) să atace orga-
nismul.

Un alt pericol îl constituie hepatitele 
care pot duce la ciroză şi cancer hepatic.
6. Dacă nu fac nimic atunci când apa-
re un semn, ce se poate întâmpla? 
Gheorghe, 16 ani

Sifilisul afectează sistemul nervos şi 
aparatul cardiovascular, gonoreea poate 
afecta ochii nou-născuţilor – în genere mul-
te dintre afecţiunile venerice amintite odată 
transmise la nou-născut pot duce la afecţi-
uni grave (sau după caz, la transmiterea la 
produsul de concepţie, duc la avort spontan, 
moarte în faza utero sau perinatală). Există 
şi complicaţii locale sau loco-regionale: 
abcese prostatice, eroziuni ale mucoasei 
genitale ca urmare a contactului prelungit 
cu secreţiile infectante, ulceraţii, afectarea 
organelor interne (aortită luetică, gastrită 
luetică, faringită sifilitică, perihepatita Fitz-
Hugh-Curtis, ş.a.), căderea părului, parali-
zii, afectare articulară, etc.
7. Care dintre ITS duc la infertilitate? 
Dragalina, 17 ani

Gonoreea este considerată cea mai im-
portantă cauză de infertilitate dintre BTS. 
Afectează ductele deferente (deferentita), 
epididimul şi poate da şi epididimită. La 
femeie, ea poate cauza remanieri fibrocica-
triciale ale tubei uterine care pot predispune 
la implantări aberante ceea ce duce la tuba-
ră, urgenţă chirurgicală, care se poate solda 
chiar cu moartea pacientei (nu este o rarita-
te moartea în cazurile acestor tipuri de sar-
cină ectopică) ale zigotului sau chiar sterili-
tate.
8. Există tratament pentru orice boală 
venerică? Eficacitatea tratamentelor 
este completă? Dragoş, 18 ani  

Nu toate bolile venerice se tratează. Nu 
se pot trata complet (cu dispariţia 
agentului cauzal din organism) 
afecţiunile virale precum vegetaţiile 
veneriene, herpesul, HIV, hepatite-
le.

În rest toate se tratează 
relativ uşor, inclusiv sifili-
sul. În plus, având în ve-
dere că în zilele noastre 
toată lumea ia antibiotice 

pentru orice infecţie (respiratorii 
de sezon, urinare) aceste trata-
mente distrug şi bacteriile care 
produc multe dintre BTS. De 
aceea nici nu prea se mai moare 
de sifilis. Totuşi, este o chestiune 
de noroc, pentru că dacă trata-
mentul nu se potriveşte cu boala 
de care suferi, aceasta poate per-
sista, iar bacteria cauzatoare poa-
te deveni mai agresivă.

De reţinut că în urma tratamentelor, 
scapi de bacterii, dar nu şi de viruşi! Aceştia 
rămân în organism pentru totdeauna.

Aşadar, aveţi grijă ce parteneri vă ale-
geţi şi ce metode de protecţie folosiţi.
9. Care este tratamentul bolilor cu 
transmitere sexuală? Andrei, 16 ani

Majoritatea bolilor cu transmitere sexu-
ală pot fi tratate, de regulă, prin administra-
rea de antibiotice. Pe lîngă acestea pot fi 
aplicate local creme si loţiuni sau, în cazul 
femeilor, un tratament cu ovule. Cu cît o 
astfel de infecţie este descoperită mai repe-
de, cu atît tratamentul va fi mai eficient. De 
asemenea, tratamentul trebuie urmat de 
ambii parteneri, chiar dacă unul dintre aceş-
tia nu prezintă simptome. Netratate, bolile 
cu transmitere sexuală pot duce, în timp, la 
complicaţii grave, infertilitate sau afectarea 
întregului organism.

Herpesul genital şi HIV/SIDA odată 
contactate, rămîn incurabile, tratamentul 
avînd efect doar asupra eliminării simpto-
melor si împiedicarea evoluţiei rapide a in-
fecţiei.
10. Cum prevenim infecţiile cu trans-
mitere sexuală? Aurelia, 17 ani

Singura cale 100% sigură este abstinen-
ţa, dar dacă acest lucru nu este posibil, 
mijloacele de prevenire ar fi următoarele:

limitarea la un singur partener sexual yy
sau reducerea numărului acestora;
evitarea contactului sexual în cazul în yy
care partenerul prezintă simptome ale 
unei ITS;
printr-o bună comunicare cu partene-yy
rul (dacă a avut contacte sexuale ne-
protejate, cîţi parteneri sexuali a avut 

în trecut, dacă a avut boli cu 
transmitere sexuală şi dacă 
s-a tratat, etc);

folosirea corectă a yy
prezervativului la fiecare contact 
sexual;

prin apelarea la analize medica-yy
le periodice şi control ginecologic 
regulat.  

Ai grijă de sănătatea ta! Fii in-
format, protejat, implicat! Să fii sănă-
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Se apropie Vara, iar tu nu ştii ce să faci ca să ai o vară de 
neuitat? Noi am gasit soluţia! 

Vino la Tabăra de vară de Jocuri Intelectuale, organizată de 
Clubul Moldovenesc de Jocuri Intelectuale. 

În perioada 27 iunie - 3 iulie 2011, la Vadul lui Vodă, va 
avea loc, pentru al 5-lea an consecutiv, Tabara de Vară de Jo-
curi Intelectuale. La tabără pot participa elevi cu vârsta cuprin-
să între 15-19 ani. Pentru a vă înregistra ca participant, vă ru-
găm să completaţi formularul care îl gasiti pe www.cuc.md. 
Veţi primi confirmarea după analizarea cererilor. Numărul de 
locuri este limitat la 40 de persoane.

Taxa de participare este de 600 lei. Membrii înregistraţi ai 
CMJI vor primi o reducere de 10%. Taxa include toate cheltu-
ielile pentru perioada taberei: Transportul Chişinău – Vadul lui 
Vodă (tur-retur), cazarea, alimentarea. 

 Pe parcursul celor 7 zile ale Taberei de Jocuri Intelectuale 
vor fi organizate multe concursuri intelectuale pe echipe şi in-
dividuale (Ce? Unde? Când?, Brain Ring, Erudit Cafe, Erudit 
Cvartet, etc.), în care participanţii vor avea posibilitatea să im-
plementeze cele aflate pe parcursul atelierelor. De asemenea, se 
vor desfăşura activităţi practice (de îndemânare şi creativitate), 
în aer liber (Treasure Hunting), jocuri de societate, etc. Cei mai 
activi participanţi vor vi răsplătiţi cu IQuci, care vor putea fi 
utilizaţi pentru a procura premii conform listei de preţuri. 
Nu ezita, aplica acum, completind formularul care il ga-

sesti aici: http://www.cuc.md/index.php?option=com_cont
ent&task=blogcategory&id=168&Itemid=191 
Data limită de aplicare la Tabăra: 1 iunie 2011 

Locurile sunt Limitate!!! 
Pentru mai multe informatii: 079-883-883 Eugenia Grosu 

www.cuc.md

EVS în Romania
Organizatia “Team for Youth” 

din Baia Mare, Romania anunta 
selectia unui voluntar pentru Ser-
viciul European de Voluntariat 
(EVS). 

Stagiul de voluntariat va ince-
pe in luna noiembrie 2011 si va 
avea o durata de 8 luni. 

Proiectul presupune in gene-
ral activitati in scolile din mediul 
rural: asistarea profesorilor de 
limba engleza si franceza, de 
sport (in timpul programului), iar 
dupa program activitati de after-
school, jocuri, competitii, ateliere 
de handcraft, atelier foto (in func-
tie de competentele voluntarilor).

Alte activitati propuse: clu-
buri de limba, info-desk in liceele 
din oras pentru promovarea vo-
luntariatului si a SEV (Serviciului 
European de Voluntariat), activi-
tati recreative pentru copiii din 
casele de tip familial, colaborarea 
la redactarea revistei asociatiei. 

Pentru a aplica va rugam sa ne 
expediati CV-ul si o scrisoare 
de motivare in limba romana 

cat de curand posibil la:  
dydmoldova@gmail.com

Recrutare experţi şi traineri locali
Asociaţia Naţională a Trainerilor Europeni din Moldova (ANTEM) este o organizaţie 

nonguvernamentala, apolitica si necomerciala care de trei ani implementează un vast Pro-
gram de instruire lingvistică pentru alolingvi cu susţinerea financiară a Înaltului Comisar 
pentru Minorităţi Naţionale OSCE de la Haga şi a Guvernului Republicii Moldova.

Recrutare experţi şi traineri locali. Cu scopul implicării în variate proiecte naţio-
nale şi internaţionale, ANTEM anunţă crearea unei baze de date de experţi pentru urmă-
toarele activităţi:

Managementul predării lingvistice yy
Predarea-învăţarea limbii române alolingvilor şi cetăţenilor străini yy

Cultura comunicării yy
Comunicare interculturală yy

Elaborare de materiale didactice pentru adulţii alolingvi yy
Imersiune lingvistică yy
Imersiune culturală yy
Cluburi de discuţii yy

Strategii de dezvoltare yy
Elaborare de proiecte yy

PR etc. yy
Cerinţe de bază: 
Expertiză de nivel naţional / internaţional în unul din domeniile menţionate mai sus; yy
Experienţă de participare în variate proiecte naţionale / internaţionale; yy
Disponibilitatea de a participa la proiecte naţionale / internaţionale; yy
Cunoaşterea excelentă a unei limbi de circulaţie internaţională. yy

În cazul în care sunteţi interesat(-ă), vă rugăm să expediaţi  
CV-ul dvs. la adresa antem.moldova@gmail.com  sau depus la oficiul ANTEM: 

str.: Iacob Hîncu 10/1, tel./fax-24.57.12 

Data limită de depunere a dosarelor este 31 mai 2011, ora 18.00. 

Fiecare expert ce corespunde cerinţelor de mai sus va fi contactat individual  
pentru a fi discutate principiile de colaborare.

 OPORTUNITĂŢI, ANUNŢURI 

Buletinul informativ „FĂRĂ TABU”  
este editat cu sprijinul financiar UNFPA  

şi contribuţia membrilor reţelei de  
educatori de la egal la egal „Y-PEER”.  

Se distribuie în format electronic.

Tabăra de vara de Jocuri Intelectuale, Ediţia a V-a


